
 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde mandag, den 27. marts, kl. 10.30 – 15.30 på Tinghuset (Østfyns Museer), 

Stendamsgade 9, Nyborg med følgende dagsorden: 

 

Deltagere (alle bestyrelsesmedlemmer): Steen Hjorth, Per M. Holm, Else Runge Pedersen, Anita Grant 

(ref.), Arvid Lisbjerg, Birthe Jeppesen 

 

1. Præsentationsrunde 

Særlig velkomst til Birthe Jeppesen (Arbejdermuseets Museumsforening) som nyt medlem i 

bestyrelsen. Herefter kort præsentation af os alle.  

 

2. Evt. bemærkninger til  

a) referat af sidste møde (23.1.2023). Godkendt uden bemærkninger. 

b) to-do-liste nr. 3 (bilag 1) gennemgået. De fleste punkter er udført. Dog mangler flere af os at 

færdiggøre Pkt. 3 – ajourføring af museumsoversigten. Steen sender listen til Birthe til info. 

c) referat af generalforsamling (bilag 2). Godkendt med enkelte bemærkninger. Steen har modtaget 

dirigentens godkendelse af referatet pr. mail. 

 

3. Konstituering 

Valg af formand, næstformand, kasserer og sekretær.  

Steen Hjorth blev valgt som formand, Arvid blev valgt som næstformand, Per blev valgt som kasserer 

og Anita Grant blev valgt som sekretær. 

Mht. suppleant har vi et par emner, som der arbejdes videre med. 

 

4. Sidste nyt fra kassereren 

Økonomisk status: Udgiften til årsmødet var DKK 11.978, budget DKK 12.000. 

Steen og Per ser på de få foreninger, der fortsat er i restance vedr. kontingent for 2022.  

I næste nyhedsbrev gøres opmærksom på kontingent for 2023. 

Nyt medlem siden sidste møde: Danmarks Sukkermuseum. 

 

5. Opsamling på afholdte arrangementer 

a. Generalforsamling/årsmøde: 32 deltagere var tilmeldt, men afbud fra 3 på selve dagen. Dagen 

forløb tilfredsstillende med fin OH præsentation af vores aktiviteter i 2022, god forplejning og 

interessant omvisning på Bevaringscentret.  

Der var en god diskussion blandt deltagerne om de dilemmaer, der blev omdelt. Positive 

dilemmaer kunne tages op ved lejlighed.  

Listen med svar på dilemmaerne blev gennemgået, og der var flere idéer til evt. kursusaktivitet. 

 

6. Orientering om kommende arrangementer 

a. Regionalmøder:  

Tirsdag den 18/4: Bruunshåb Gl. Papfabrik, Viborg (Per)  



Torsdag den 11/5: Hørvævsmuseet i Glamsbjerg (evt. Else)  

Mandag den 24/5: Thisted Museum (Arvid) 

Mandag, d. 8/5: Sorø Museum (Anita) 

På alle møder vil der være præsentation af SAMMUS v/Steen  

 

b. SoMe-kurser:  

Mandag den 17/4: Johs. V. Jensen Museet i Farsø (Steen) 

Lørdag den 13/5: Glud Museum (Per)  

Mandag den 15/5: Museum Silkeborg Hovedgården (Arvid)  

Den mulige kursusdag lørdag den 15/4 udsættes til efter sommerferien! 

Husk i øvrigt at gøre opmærksom på SAMMUS’ Facebook ved kurserne. 

 

7. Ajourføring og udvikling af strategi  

Bilag 4 og bilag 3 blev gennemgået. God diskussion og en del gode kommentarer og forslag til den 

kommende strategi og de 5 spor.  

Spor 1, Fastholdelse og rekruttering af medlemmer: Arvid vil gerne lave et regionalt møde i/omkring 

Holstebro, hvor nogle af de foreslåede emner kan afprøves. Per vil undersøge muligheden for et 

tematisk møde for foreninger med relation til søfart. 

Spor 2, Kurser for medlemmer: Enighed om, at et prøvekursus i foreningsudvikling er en god idé. 

Spor 3, Øget intern og ekstern synlighed:  

a) Nyhedsbrevene fortsætter, men evt. også separat mail til medlemmerne om specifikt emne.  

b) Desuden enighed om at undersøge muligheden for genaktivere vores medlemskab i Danske 

Kulturbestyrelsen mhp. inspiration til kurser.  

c) Birthe undersøger muligheden for evt. at overtage posten efter Grete Thrane hos magasinet 

Magasinet Museum (tidligere Danske Museer). 

 

8. Aftaler vedr. opgaver jf. strategi 

Se punkt 7 ovenfor, Steen opdaterer skema. 

 

9. Fastlæggelse af Persondatapolitik m.m. for SAMMUS 

Gennemgang af de 2 forslag. Alle kunne tilslutte sig disse forslag, som snarest lægges på 

hjemmesiden. 

 

10. Resultat af undersøgelse om udgivelse af Årsskrifter blandt SAMMUS’ medlemsforening 

45 medlemsforeninger svarede på undersøgelsen. Sammenfatning er udsendt i Nyhedsbrev #86, og 

det besluttes, at svar på undersøgelser skal kunne findes på hjemmesiden. 

 

11. Fastlæggelse af møder/mødetidspunkter frem til og med næste generalforsamling 

Torsdag den 8. juni 

Mandag den 4. september 

Mandag den 27. november 

Mandag den 29. januar 2024 

Generalforsamling/årsmøde lørdag den 23. marts 2024. Sted besluttes senere. 

 

12. Diverse 

Intet 


